

# 17万元的“龟形印” 其实只值15元

“的姐”李艳(化名)于2007年结识了个能人林朝强,本想着能跟他发点财,不料想17万元的血汗钱换回个15元钱的假文物。在接下来的两年中,她不停地寻找着那个可恶的骗子。昨日,犯罪嫌疑人林朝强因涉嫌诈骗被二七区人民检察院依法批准逮捕。

晚报记者 刘涛 通讯员 杨璐宁

## 下套

### 几分钟就赚7000元的生意让她心动

2007年3月,郑县农民林朝强在郑州坐出租车时,遇到了“的姐”李艳。林朝强自称搞建筑工程,可以带李艳一起做生意。李艳认为这是个好事儿,随后,两个人相互留下手机号码。此后,两个人又见过几次面,林朝强得知李艳有不少存款,就产生拿假文物骗她钱的念头。

同年4月21日,林朝强找来同村的林金钢与老张,设计了一场精心的骗局。他们先要演场戏取得李艳的信任,于是他们分别扮演买家、文物鉴定专家和卖家,用假身份证在中原路京广路口的长城宾馆开好房间,然后给李艳打电话:“下午有一单生意,过来帮帮忙吧。”

当日15时,李艳抵达长城宾馆。没多久,扮演卖家的老张敲门而入,手里还拿了

件自称文物的“千手观音”。林朝强一番讨价还价后,亲手将3000元交给老张。随后,林朝强又给“文物专家”林金钢打电话让他来鉴定。林金钢到来后,装模作样地“鉴定”了一番后说:“这是清朝末年的东西,不值钱的,1万元卖不卖?”交易就这样成功结束了。

李艳亲眼看到了这两次交易,她几乎不敢相信自己的眼睛,几分钟前还是3000元,这一会工夫转手变成了1万元,这样挣钱太快了!正当她心动不已的时候,林朝强告诉她,这都是小生意,第二天会有个挣大钱的买卖,希望她能来“助阵”,让她好好地开开眼,并且许诺事成后会给她一定的费用。信以为真的李艳满心欢喜地答应下来。

## 利诱

### 你先垫17万元明天咱俩平分那60万元

第二天8时许,李艳到达宾馆,约十几分钟,卖家老张再次出现,一脸神秘地从包里拿出一个看起来很古老的龟形印,小心翼翼地交给林朝强。“这可是个宝贝,36万少一个子儿我也不会卖!”

随后,林朝强跟他开始了激烈的讨价还价,但是,老张丝毫没有松口的意思。最后,两个人只得按老张的报价交易。林朝强掏出7万元订金,让老张把文物先放这儿,与李艳商量后再做最后决定。

随后,“专家”林金钢出场。他拿着龟形印如获至宝,激动地说这是汉朝文物,他愿意

出60万元买下,为了表示诚意他主动留下了5万元订金。林朝强很爽快地接受了他的报价,同意第二天一手交钱一手交货。

之后,林朝强对李艳说:“我这边还差17万,你先垫出来吧,明天交易后60万咱俩平分。”此时的李艳已完全陷入三人的圈套,对林朝强的话深信不疑,直接拿存折取出积攒多年的17万元,交给了林朝强。

随后,林朝强将龟形印用卫生纸包好,郑重地交到李艳手中:“我住宾馆带着不安全,你先保管着,明天下午咱们换个地方出手。”

## 被骗

### 发财梦破灭17万换回个15元钱的假玩意

李艳回到家,给林朝强打过两次电话,但对方均声称办完事跟她联系,再打第三个电话时,对方已经关机,长城宾馆也是人去楼空。随后,李艳拿龟形印找人鉴定,得知是假货,自己辛苦挣到的17万元就这样打了水漂。

两年之中,这场骗局对李艳像是噩梦一般,她天天想着能找到骗子,讨要回自己的血汗钱。经过不懈努力,今年1月20日,李艳终

于在二七公安分局刑侦大队民警的帮助下,在郑县将涉嫌诈骗的林朝强抓获。林朝强对2007年4月份利用假文物诈骗李艳的犯罪事实供认不讳,并承认那龟形印是在西安15元钱买的,愿意主动赔偿李艳的损失17万元。

昨日,犯罪嫌疑人林朝强被二七区检察院批准逮捕,另外两名涉案犯罪嫌疑人正在抓捕当中。



昨日,小朋友们亲手体验中国茶艺的全过程,感受国粹的魅力。

晚报记者 王梓 图

## “龙井茶有干海带味” 茶文化传承在娃娃眼中别有惊喜

□晚报记者 张柳 实习生 杨甜甜

本报讯 “樟味是章鱼的味道吗?”“这茶喝着有一股干海带味。”当六岁半的小朋友遭遇中国传统茶文化,他们的感受和成年人不太一样。昨日上午,24位小朋友上了一堂特别的课外实践课,老师带着他们来到一家茶店,现场学习、感受中国传统茶文化。

第一次接触茶艺,孩子们的好奇心爆棚,茶针、茶刀、茶饼……一切东西都很新鲜,问题不断。六岁半的何世文视角很独特,当他喝到龙井茶时喝出了干海带味,而普洱茶则有了中药味,分茶用的茶盘一

角的开口让他想起了台球桌,连闻茶叶都能想到蒜花。

与何世文天马行空的联想不同,同样6岁出头的付雨茵不仅能轻松说出中国几大知名茶叶,还能像模像样地给小朋友们泡茶喝。

据此次带队的西雨教育老师魏翔说,让孩子们来亲身感受茶艺,学习中国传统文化,是学校正在进行的一项传统文化传承教育的尝试。而对于这种“从娃娃抓起”的教育模式,本次客串老师的茶店老板刘宇挺赞成,他觉得,在幼儿时期让孩子们更全面地认识茶,培养其对茶艺的兴趣很不错。

## 青年赌气离家出走,父亲千里来郑寻子 孩子,往家里打个电话报个平安吧

□晚报记者 董占卿

本报讯 辽宁鞍山一青年孙国强因不上班,沉迷于网吧,被父亲发现打了一顿后,赌气离家出走,至今杳无音信。昨日,从鞍山赶到郑州寻子的父亲孙升群说,3年过去了,他目前最大的心愿就是希望孩子给家里打个电话,报个平安。

### 儿子沉迷网吧被打后离家出走

昨日下午,孙升群讲述了发生在儿子身上的故事。他儿子原先在北京上班,为了上网,竟然几个月不上班。他发现后,就把儿子打了一顿。2005年春节,儿子从河北老家回到鞍山20多天后,就离开了鞍山的家,从此再也没有与家里联系。孙升群说,等他从河北老家赶到鞍山后,就赶紧寻找儿子,问遍了所有亲戚和孩子的同学,就是没有孩子的消息。为此,他的家人找遍了鞍山市所有网吧,也没有一丝希望。

### 三年内父亲奔波上千个网吧寻子

孙升群说,孩子离家出走后,从2005年至今,他们踏遍了沈阳、鞍山、大连等多个城市的上千个网吧,仍然没有孩子的消息。本想着2006年要给孩子办理婚事,房子也在鞍山买好了,可就是找不到孩子,家人都快被逼疯了。在此之前,孩子在北京的一位同事告诉他,说2005年,孩子在河南曾打过一次电话,要借钱,并说可能留在郑州或者去厦门。得知这个消息,他非常高兴。3天前,他就来到郑州,开始寻找儿子。因为儿子也喜欢跳舞,他这几天就在网吧和舞厅寻找,并和民间表演团体联系,试着寻找儿子。

“儿子2005年离家出走时是23岁,几年过去了,不知道儿子现在怎样了。我目前最想给儿子说的是:孩子,给家里打个电话报个平安吧!家人都在惦记着你。”孙先生说,希望知道孙国强的热心人能够与本报联系,尽早让他们家人团聚或者了解孩子的平安消息。

河南省、市医保定点单位\新合区区级级定点医疗机构

**郑州华山医院**  
Zhengzhou HuaShan Hospital

专业诊疗

内科、外科、妇科专业、妇女保健科、计划生育专业、儿科、生殖健康与不孕症专业、儿童保健科、小儿外科、耳鼻咽喉科、眼科、医疗美容科、皮肤科、中医科、肿瘤科

0371-67666999

地址:陇海西路与华山路交叉口\无假日医院  
网址: www.huashanhp.com/QQ: 136110368

以人为本 全心服务

综合医院 • 接诊时间: 8:00-20:00 • 床位99张

河南协和医院  
HENAN XUYI HOSPITAL

(豫)医广【2008】第02-22-058号

走进 我院  
还您 健康

咨询电话: 0371-67239999 地址: 郑州市伊河路42号

诊疗科目: 耳鼻喉科、男科、妇科、股骨头坏死科、胆囊息肉科、肝病科、肛肠科、腋臭科、失眠科、脂肪瘤科、足外科、儿科、胃肠科、结石科、口腔科、白癜风科、色斑科、鱼鳞病科、牛皮癣科、整形外科、疤痕科、风湿科、介入科、放射科、神经性皮炎科、内科等综合医院。接诊时间: 全天应诊